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Risolvi le seguenti equazioni: 

1.  �� � 12�� � �12 � �� �12 � �� 	 �� � 32� �� � 2� � 6  

�� � � � 14 � 14 � �� 	 �� � 2� � 32 � � 3 � 6                  2�� � � � 6 	 0              ��,� 	 �1 � 74 	 � ���� 

2.  �� � √3��
√2 � �� � √2��

√3 	 ��� � 3�√3 � 14√2
√6 � 2�√6  

√3��� � 2�√3 � 3� � √2��� � 2�√2 � 2� � ��√3 � 3√3 � 14√2 � 12� 	 0 

��√3 � 6� � 3√3 � ��√2 � 4� � 2√2 � ��√3 � 3√3 � 14√2 � 12� 	 0 

��√2 � 2� � 12√2 	 0                �� � �√2 � 12 	 0                      ��,� 	 √2 � √2 � 482 	 √2 � 5√22 	 � �√���√� 

3.  
��� � 2 � 1

�� � 2�√2 � 2 	 � 1
� � √2  

�
�� � √2��� � √2� � 1

�� � √2�� 	 � 1
� � √2                     �. �.  . 	 �� � √2��� � √2��             !. ". : � $ �√2 

��� � √2� � � � √2 � �� � 2�√2 � 2 	 0                       2�� � ��1 � 3√2� � 2 � √2 	 0 

∆	 �1 � 3√2�� � 8�2 � √2� 	 1 � 18 � 6√2 � 16 � 8√2 	 3 � 14√2 & 0                        ∄( ∈ ℝ 

4.  
1�+ � 1 � 2� � 1�, � �� � � � 1 	 ��, � �� � � � 1  

1��� � 1���� � 1� � 2� � 1���� � 1� � 1�� � 1� � ����� � 1� � 1�� � 1� 	 0 

1��� � 1��� � 1��� � 1� � 2� � 1��� � 1��� � 1� � ���� � 1��� � 1� 	 0 

�. �.  . 	 ��� � 1��� � 1��� � 1�                       !. ". : � $ �1 

1 � �2� � 1��� � 1� � ��� � 1� 	 0             1 � 2�� � 2� � � � 1 � �� � � 	 0                  �� � 2� 	 0          (- 	 .(� 	 � 

5.  
1

1 � 1� � 1
� 1

1 � 1� � 1
	 �1  

1� � 1 � 1� � 1
� 1� � 1 � 1� � 1

	 �1                           � � 1� � � � 1� � 2 	 �1                    �. �.  . 	 ��� � 2�                  !. ".: /� $ 0� $ 1� $ 2 

�� � 1��� � 2� � ��� � 1� � ��� � 2� 	 0                  �� � 2� � � � 2 � �� � � � �� � 2� 	 0 

3�� � 6� � 2 	 0                     ��,� 	 � � √��  
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Risolvi e discuti le seguenti equazioni letterali: 

6.  0�� � 2�0 � 1� � 	 0  

12 3 	 .                    ( 	 . 

12 3 $ .                   � �0� � 20 � 2� 	 0                 (- 	 .           
(� 	 �3 � �3  

7.  0�� � 0� 	 0  

12 3 	 .                    ∀( ∈ ℝ 

12 0 $ 0                   �� 	 0 

56 3 7 .           (-,� 	 �√3                                            56 3 & .          ∄( ∈ ℝ 

8.  �0 � 1� �� � 20� � 0 	 0  

12 3 	 -                    ( 	 -� 

12 0 $ 1                   ∆4 	 0� � 0 �0 � 1� 	 0� � 0� � 0 	 0 

12 3 & .                   ∄( ∈ ℝ 

12 3 	 .                   (-,� 	 . 

12 3 7 .  ∧   3 $ -                   ��,� 	 3 � √33 � -  

 

 

 

Data l’equazione parametrica: �0 � 1� �� � 2�0 � 2� � � 0 	 0, stabilisci per quale valore di 0: 

le soluzioni sono reali e distinte: 
∆
+ 7 0:  �0 � 2�� � 0�0 � 1� 	 0� � 40 � 4 � 0� � 0 7 0       3 7 � 9

: 

le soluzioni sono reali e opposte: 1 	 0   ⇒    � <
= 	 0   ⇒    > 	 0   ⇒    0 � 2 	 0   ⇒    0 	 �2   ⇒    ∄3 ∈ ℝ 

le soluzioni sono reali e reciproche: ? 	 1   ⇒    @
= 	 1   ⇒    � 	 A   ⇒    0 	 0 � 1   ⇒    ∄3 ∈ ℝ 

una delle soluzioni è nulla: 3 	 . 

una delle soluzioni è uguale a �4: 160 � 16 � 80 � 16 � 0 	 0   ⇒   250 	 0   ⇒   3 	 . 


